1. Bilimsel bilginin 6zellikleri ve bilgiye ulasma
yollariyla ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Bilim her soruya cevap verir.

B) Bilimsel bilgiler mutlak gergeklerdir.

C) Kuramlar dogrulandiginda yasalara dénUsdir.

D) Bilim, yaraticiliktan daha gok yéntemlere dayanir.

E) Bilimsel bilgiye ulasmak igin farkl yontemler
kullanilir.

2. Bir 6gretmen, adezyon ve kohezyon kuvvetleri ile ylzey
gerilimini 6gretmeyi amaclamaktadir.

Ogretmen, bu amagla hazirladigi ders planinda,

I. bazi béceklerin suya batmadan su tizerinde
durabilmesi,

Il. dereceli silindire konan bir suyun yizeyinin Kismen
egrisel olmasi,

l1l. cok blyUk tonajli bir geminin ylizmesi,
IV.tam olarak su dolu bir ¢cay bardagdina birkac toplu
ignenin tek tek, dikkatli bir sekilde konuldugu

halde suyun tagmamasi

olaylarindan hangilerini 6rnek olarak kullanabilir?

A)lvell B) Il ve I C)lllve IV

D)1, [T ve lll E)I, llvelV

Birer uglarindan sabitlenmis, sekildeki X, Y ve Z
metallerinin boylari sirasiyla £, %E, 2¢'dir. Bu
metallerin her birinin sicakligi At kadar azaltildiginda
Xmetali 0,104 ,Y metali 0,15¢ ve Z metalide 0,207

kadar kisaliyor.
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X, Y, Z metallerinin boyca uzama katsayilan

sirasiyla ay, 0y, 0.z olduguna gore, bunlar

arasindaki iliski nedir?

A)Ox =0y =07z
B) Oy <y <0y
C)Oz =0y <Oy
D)tz <Oy <Oy
E) oz <Oy <Oy
Dusey kesiti sekildeki gibi olan 6zdes K, L, M silindirleri

Uzerlerine konulan X, Y, Z cisimleriyle bir kaptaki su
icinde dengededir.

o
(yatay)

X, Y, Z cisimlerinin kiitleleri sirasiyla my, my, my
olduguna gore, bunlar arasindaki iligski nedir?

(Silindirlerdeki bélmelerin hacimleri birbirine esittir.)
A) My =my =my
B) my <mz <my
C)my <my <my
D)my =my <mj

E) my <my <m5

Bir volcu ucadi. havava adre 550 km / saat hizla.



sekildeki gibi batidan doguya dogru ugmaktadir. Rizgar,
50 km / saat hizla dogudan batiya dogru esmektedir.

Vriizgar = 90 km / saat

»—>
L Dogu
sehri

1200 km

Buna gore, bu ugagin K sehrinden L sehrine
gidig-gelisi en az kag saat siirer?

A) 44  B)4 C)35 D)24 E)2

6. Sirasiyla2mve m kitleli K, L kutulariyla, 6zdes P, R

yaylari strtiinmesiz e§ik dizlem Gzerinde sekildeki
konumda durmaktadir.

~yatay

P ve R yaylarinin dogal boylarina gére uzama
miktarlan sirasiyla Xp ve Xg olduguna gére,
Xp

—— orani kagtir?

Xr

(Yaylarin kitleleri Gnemsizdir.)

A) 3 B) 2 C) 1 D)% E)%

7. Sekildeki gibi bir binanin, yerden sirasiylad m ve 45 m
yukseklikteki odalarindan her birinin hizi 3 m/s olan
X, Y cisimleri yatay dogrultuda firlatiliyor.

Y vw=3m/s

==

45 m
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X y [ v .;Yer
(yatay)

X, Y cisimleri sirasiyla K, L noktalanna diistiigiine
gore, KL uzakhg kag m’dir?
(Hava sirtlinmesi 6nemsizdir ve ylkseklikler dlgekli

cizilmemistir, g =10 m/s?)

A) 2 B) 3 C) 6 D) 9 E) 12

Gunliik hayatta karsilagilan bazi kuvvetlerle ilgili,

I. Hareket halindeki bir otoblse dogru ugan sinegin
otoblislin camina ¢arpip ezilmesi olayinda; cam
sinege, sinedin cama uyguladijindan daha biyik
bir kuvvet uygular.

[l. Masa uzerinde dengede duran bir kitabin
agirigiyla masanin kitaba uyguladigi tepki kuvveti
ayni blytklUktedir.

[1l. Bir gekicle civinin duvara ¢akilmasi olayinda; cekic
civiye, civinin ¢gekice uyguladijindan daha biyik
bir kuvvet uygular.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)l ve lll E)I, lTvelll

Sdartinmesiz yatay bir ray Gzerinde sabit hizlarla hareket
eden K, L cisimlerinin bir andaki hareket yonleri ve
konumlari Sekil I'deki gibidir. Bu cisimler P noktasinda
carpisiyor ve carpismadan sonraki bir anda hareket
yonleri ve konumlari Sekil 1I'deki gibi oluyor.

K'nin L'nin
hareket hareket
yonu yonud
_} .(—
K [ L
I ||
Sekil |
K'nin L'nin
hareket hareket
yonu yonu
-« R
K p L

Sekil Il



K’nin kiitlesi mg , L'nin kiitlesi de m_ olduguna
mg

gore, orani kagtir?

(Raydaki bélmeler esit araliklidir.)

A)% B)% C)% D)% E) 2

10. Kitleleri birbirine esit iki kisiden Ebru, Ekvator
Uzerindeki bir kentte; Burcu da Ankara'da, yere gore
hareketsiz durmaktadir.

Yerin donme eksenine gore,

I. Ebru’'nun agisal hizi Burcu'nun agisal hizindan
blylktdr.

Il. Ebru’nun agisal momentumu Burcu'nun agisal
momentumundan buylktdr.

lll. Ebru’nun eylemsizlik momenti Burcu'nun
eylemsizlik momentinden blyUktr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalnmz Il

D)Ivell E) Il ve lll

11. Kiitlesi 3 kg olan bir M cismi, yatayla 53° aci1 yapacak
bigimde uygulanan F> kuvvetiyle sekildeki gibi

hareketsiz tutuluyor.

duvar

AR R RN
=

dﬂ$ey

Duvar ile cisim arasindaki statik siirtiinme katsayisi

% olduguna gére, cismin dilsmemesi igin

o
uygulanmasi gereken F kuvvetinin biyiikligii

men e lrmm Rl mlenmlonla e



12.

13.

Sl dL Rdly N QiINAanuin -

(sin53° =cos37° =0,8; sin37° =cos53° =0,6;
g=10m132)

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60

Bir lunaparktaki rayl sistemde bir arag¢, 40 m
ylkseklikten ilk hizsiz harekete baghyor. Bu arag,
yaricap! 10 m olan gember bicimli raydaki

M noktasindan gekildeki gibi geciyor.

Buna gore, aracin M noktasindaki hizi kag
m/s olur?
(g=10m/ s : stirtlinmeler ve aracin boyutlari

Onemsenmeyecektir.)
A) 2J10 B) 1042 ©) 10 D) 20 E) 200

Sekildeki duzenekte, 6zdes X, Y cisimleri surtinmesiz
yatay dlzlemde, bu dizleme dik ve birbirine paralel
olan iki metal levha arasinda durmaktadir. X'in elektrik

yuki +2q, Y'nin elektrik ylka de —q'dur.

Agik olan S anahtar kapatilirsa X ve Y cisimleri
hangi noktada ¢arpisabilir?
(Bblmeler esit araliklidir.)



A) K B) L C)M D) N E) P

14. Her birinin i¢ direnci 1 Q olan ézdes iki treteg; 2 Q’luk
R direncine Sekil I'deki gibi baglandidinda devreden

gecen akimin siddeti iy, Sekil II'deki gibi baglandiginda

da i oluyor.
R=2Q R=2 Q
+&_
+&_ +& _ r=1Q
| Il
1" |
=1Q =10 48
r=1Q
Sekil | Sekil Il
Buna gore, '—1 orani kacgtir?
12

1 1 5 4 5
A) — B) — C) — D) — E) —
) 5 ) 2 ) 8 ) 5 )

15. Ozdes K, L, M sigaclariyla (kondansatér) olusturulan
sekildeki devrede, K ve L sigaclarinda depolanan
enerjilerin toplami E’dir.

TH-
+| '
|I

Buna gore, M sigacinda depolanan enerji ka¢ E’dir?

1 1
A) 1 B) 2 C)3 D) — E) —
) ) ) ) ) 3

16. Birbirine paralel, sonsuz uzunluktaki K, L iletken



tellerinden gekilde gosterilen yonlerde iy, i,

siddetlerinde elektrik akimi gegiyor. Tellerden esit

uzakliktaki M noktasinda sayfa diizlemine dik ve iceriye

dogru B: manyetik alani olugsuyor.

> K
|
d[ K
......... M. ®B
dI
I
. L

Buna gore,
l. i nin blaytklugund degistirmeden yonani
degistirmek,
[I. i nin bayGkligind degistirmeden yonind
degistirmek,
. iy nin y6ninu degistirmeden buyUklGguna
artirmak

-
islemlerinden hangileri yapilirsa B manyetik
alaninin hem biiviikliigii artar hem de yonii deqisir?

(Yerin manyetik alani Gnemsenmeyecektir.)

A)Yalniz | B) Yalmz I C)Yalnz lll

D)lve Il E) 1 ve Il

17. Elektronik devre elemanlannin islevleriyle ilgili,
I. Transistor, elektrik sinyalini ylkseltir.
Il. LED, elektrik enerjisini 1s1ga dontsturdr.

Ill. Fotodiyot, elektronik devrelerde 1sik Gretir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A)Yalniz | B) Yalniz i C)Yalnmz Il

D)lvell E) 1l ve Ill

18. Asagidaki dalgalardan hangisi, hem enine hem de
boyuna dalga 6zelligini icinde barindirir?



19.

20.

A) Isik B) Su
C) Ses D) Sismik P dalgasi

E) Sismik S dalgasi

duvar —_—

serbest ug

duvar — duvar

—_— duvar

serbest ug

Sekilde hareket yonii belirtilen ve basyukar hareket
eden atmalardan hangileri, ilk kez yansidiktan sonra
yine basyukari hareketine devam eder?

A)Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz Il

D)lvell E)I, Il velll

Derinligi her yerde ayni olan su legeninde olusturulan
su dalgalarinin frekansi 12 Hz ve dalga boyu A dir.
Bu dalgalara, saniyede 2 kez dénduriilen stroboskopla

bakildi§inda dalga tepeleri duruyormus gibi gériinyor.

Duran dalga tepelerinden pes pese gelen ikisi

arasindaki uzakhk % olarak dlgiildiigiine gore,

bu stroboskopun yank sayisi kagtir?

A) 4 B) 6 C) 18 D) 24 E) 36



21. Renk kuramina gére, i1s1gin ve boyanin renklerinden
her biri Gg¢ farkh rengin degisik oranlarda birlesimi
ve karisimi ile aciklanir.

Buna goére asagidakilerden hangisi, 1sik rengini
aciklamakta kullanilan li¢ renkten biridir?

A) Kirmizi

B) Siyah

C) San

D) Turkuaz (cyan)

E) Eflatun (magenta)

22. Odak noktasi F olan sekildeki cukur ayna, T tepe

noktasi F'ye gelecek sekilde, asal eksen dogrultusunda
doéndUralmeden hareket ettiriliyor.

Bu hareketin sonucunda K cisminin gdériintiisiiniin
ilk ve son konumlar sirasiyla agsagidakilerden

hangisidir?
A)lvelV B)lveV C)llve IV
D)l ve V E)lllve IV

23. Tisik 1sini; X, Y, Z saydam ortamlarindan olusan
dizenekte sekildeki yolu izliyor.

X, Y, Z ortamlarinin 1si1g1 kirma indisleri sirasiyla
Ny, Ny, Nz olduguna gbére, bunlar arasindaki iliski

nedir?



A) Ny <ny<nz
B) ny < nz<ny
C)ny=nz<ny
D)nz=ny<ny

E) nz( nx <n\,

24. Kiitlesi m olan bir pargacik 0,6 ¢ hiziyla giderken
goreli kinetik enerjisi kag me? olur?

(c:1s1k hizi)

A) 0,10 B)0,115 C)020 D)025 E)1,25

25. E enerjili fotonlar K metaline disurildiginde sdkilen
elektronlarin maksimum kinetik enerjisi 8 eV, L metaline
disurlldiginde de 6 eV oluyor.

Buna gore, K ve L’nin esik enerjileri sirasiyla
bk, ¢ asagidakilerden hangisi olabilir?

Dk (8V) b (V)
A) 2 3
B) 3 2
c) 4 6
D) 5 3
E) 6 4

26. Hidrojen atomlarinin spektrumunda gorilen Lyman,
Balmer ve Paschen serilerine ait ¢izgilerden en kliclk
enerjili olanlarinin olugumu grafikteki gibidir.

Enerji (eV)
A
lyonlagma
13,60 KLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLL SINNTI
PHBE s e e n=5
25 [1] SE— t;. lPaschen ............. n=3
g serisi 5




Balmer
serisi

L n=1
0 "Lyman Taban durumu
serisi

Y

Buna goére, n=4 durumuna uyarilmig atomlarin
temel enerji diizeyine gegerken hangi isimayi
yapma olasiligi en fazladir?

A) Lyman o
B) Lyman f
C) Lyman y
D) Balmer a

E) Paschen a

27. Maddelerin atomik yapilarinin arastiriimasinda genel
olarak X-isinlarinin kullaniimasi tercih edilmektedir.

Bu tiir aragtirmalarda gama (¥ ) isinlarinin tercih
edilmeme nedeni,

I. Gama isinlari madde atomlarinin elektronlar
tarafindan sogurulur.

II. X-iginlarn, gama isinlarindan daha az hizla yayilir.

[1l. Gama 1sinlarinin dalga boylari, X-isinlarindan
daha klguktar.

yargilarindan hangileriyle agiklanabilir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalmz Il

D)l ve I E) Il ve lll

28. Asagidakilerden hangisi o, B, ¥ 1simalannin ortak

ozelligidir?

A) Elektrik ylikiine sahip olmalar

B) Elektrik alani iginde sapabilmeleri
C) Manyetik alan iginde sapabilmeleri

NY Hava icinde erisebilecekleri maksimum uzakhamn
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ayni olmasi

E) Momentuma sahip olmalar

29. Yildizlar, yagsam ddngllerinin sonunda dedisik isimlerle
adlandinlan gok cisimlerine dontsmektedir.

Buna gore,

[. nétron yildizi,
[l. beyaz clce,

[1l. kara delik

olarak adlandirilan gok cisimlerinden hangileri, bir
yildizin yagam dongiisii siirecinde olugsmus olabilir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalniz Il

D) Il ve llI E)I llvelll

30. Dogadaki temel kuvvetlerden biri olan gekirdek
kuvvetleriyle ilgili,

[. Yegin ¢ekirdek kuvvetleri hadronlar arasinda
ortaya cikar.

[I. Cekirdek kuvvetleri atom alti parcaciklarin yikine
baghdir.

[1l. Cekirdek kuvvetleri cekirdekte protonlar arasi
elektrostatik itme kuvvetini dengeler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalniz lll

D)lvell E)l ve lll
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Cevaplar :

1)E, 2)E, 3)A, 4)C, 5)A, 6)A, 7)C, 8)B, 9)C, 10)E, 11)B, 12)D, 13)D, 14)E, 15)B, 16)A, 17)D, 18)B,

19)D, 20)C, 21)A, 22)B,



